
 

 

 

 

 

 

Αθήνα,  20 Σεπτεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την πρωινή λειτουργία του Μειονοτικού Γυμνασίου – 

Λυκείου Ξάνθης». 

 

 Με προβλήματα ξεκίνησε η νέα σχολική χρονιά στο Μειονοτικό 

Γυμνάσιο-Λύκειο Ξάνθης. Συγκεκριμένα, οι μαθητές του σχολείου 

αποφάσισαν να πραγματοποιήσουν κατάληψη την τρέχουσα εβδομάδα, με 

σκοπό να γίνει δεκτό το αίτημα αυτών και της Σχολικής Εφορείας για την 

λειτουργία του μόνο σε πρωινή βάρδια.  

 Παρότι οι κτιριακές εγκαταστάσεις την φετινή σχολική χρονιά επαρκούν 

για να στεγάσουν σε μια και μόνη, πρωινή, βάρδια τον μειωμένο αριθμών 

μαθητών που φοιτούν στο σχολείο, το αίτημα αυτό δεν γίνεται δεκτό από την 

Δευτεροβάθμια Διεύθυνση Ξάνθης, καίτοι στο παρελθόν το σχολείο 

λειτουργούσε μόνο σε πρωινή βάρδια και με περισσότερους μαθητές.  

 Όπως γίνεται αντιληπτό, η αιφνιδιαστική απόφαση της Β’/βαθμιας 

Δ/νσης Ξάνθης για την λειτουργία του σχολείου σε πρωινή και απογευματινή 

βάρδια, διαταράσσει το πρόγραμμα των μαθητών, πολλοί από τους οποίους 

καλούνται να σταματήσουν τυχόν απογευματινές τους δραστηριότητες, 

προκειμένου να παρακολουθήσουν τα μαθήματα. Ως αποτέλεσμα η άρνηση 

για πρωινή λειτουργία του σχολείου έχει προκαλέσει μεγάλες αντιδράσεις σε 

μαθητές και γονείς. 

 Αξίζει να σημειωθεί ότι ήδη από την προηγούμενη κοινοβουλευτική 

περίοδο έχουμε καταθέσει επανειλημμένα ερωτήσεις προς το Υπουργείο 
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Παιδείας και Θρησκευμάτων για να θίξουμε το σοβαρό κτιριακό πρόβλημα 

που αντιμετωπίζει το σχολείο και το οποίο συνιστά την πηγή όλων αυτών των 

προβλημάτων. Κατόπιν τούτων επανερχόμαστε εκ νέου στο κτιριακό ζήτημα 

του Μειονοτικού Γυμνασίου- Λυκείου Ξάνθης, καθώς η ανάγκη νέου κτιρίου 

είναι πλέον πιο αναγκαία από ποτέ.  

 Το Μειονοτικό Γυμνάσιο- Λύκειο Ξάνθης ιδρύθηκε το 1965. Από το 

1968 έως και σήμερα στεγάζεται στο κτίριο της οδού Χατζησταύρου 10, 

ιδιοκτησίας της πρώην νομαρχίας Ξάνθης. Το συγκεκριμένο κτίριο 

χρονολογείται από τον 19ο αιώνα και λειτουργούσε ως καπνομάγαζο και 

κατόπιν ως Γυμνάσιο Θηλέων Ξάνθης. Το κτίριο αντιμετωπίζει προβλήματα 

λόγω παλαιότητας, ενώ δεν υπάρχουν υποδομές για εργαστηριακές αίθουσες 

και ο αύλειος χώρος είναι πολύ μικρός. Από το 2017, με απόφαση της 

Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, ανακαινίστηκαν επιπλέον τέσσερις νέες αίθουσες επί 

της ίδιας οδού που λειτουργούν ως παράρτημα του σχολείου. Οι νέες 

αίθουσες αυτές συστάθηκαν προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες του 

σχολείου και να μην χρειάζεται να λειτουργεί σε δύο βάρδιες (πρωινή και 

απογευματινή).  

Το 2019 με την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και με αφορμή τον 

μεγάλο αριθμό των μαθητών, το σχολείο επέστρεψε στο καθεστώς 

λειτουργίας με δύο βάρδιες (πρωινή και απογευματινή), λόγω του αυξημένου 

αριθμού των εγγραφών, στοιχείο που εκλείπει εν προκειμένω.  

Αξίζει να σημειωθεί, δε, ότι η σχολική εφορεία έχει απευθυνθεί 

επανειλημμένα τόσο στον Δήμο Ξάνθης, όσο και στο Υπουργείο Παιδείας, 

προκειμένου να εγκρίνουν ως προσωρινό μέτρο την τοποθέτηση αιθουσών 

ΠΡΟΚΑΤ στον χώρο του Παραρτήματος του Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου, 

ώστε το σχολείο να λειτουργεί μόνο σε πρωινή βάρδια. Φυσικά, η λύση αυτή 

προκρίθηκε έως ότου παρθεί η απόφαση για νέο σχολείο, που θα επέλυε όλα 

τα ζητήματα, χωρίς όμως κανένα αποτέλεσμα. 

Εν κατακλείδι, καθίσταται σαφές ότι η στάση της Κυβέρνησης στο 

συγκεκριμένο ζήτημα είναι υποκριτική. Αφενός, δεν παίρνει την απόφαση για 

νέο σχολείο και αφετέρου επικαλείται το κτιριακό για να εμποδίσει την 

λειτουργία του σχολείου μόνο σε πρωινή βάρδια, παρότι ο αριθμός των 

μαθητών είναι μειωμένος.  

 



Επειδή, η λειτουργία κάθε σχολείου κατά το σύνηθες πρωινό 

πρόγραμμα - εφόσον υπάρχει η δυνατότητα - αποτελεί αφενός στοιχείο 

ισοτιμίας μεταξύ των σχολικών μονάδων και αφετέρου εξυπηρετεί τις 

εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών. 

Επειδή, το Μειονοτικό Γυμνάσιο Λύκειο Ξάνθης είναι το μοναδικό 

μειονοτικό σχολείο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στον νομό και η εύρυθμη 

λειτουργία του εξασφαλίζει την ισότιμη πρόοδο και των μαθητών της 

μειονότητας.  

Επειδή, το κτιριακό πρόβλημα του σχολείου είναι γνωστό και δεν 

αντιμετωπίζεται με πρόχειρες λύσεις 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Προτίθεται να επιτρέψει την λειτουργία του Μειονοτικού 

Γυμνασίου Λυκείου Ξάνθης σε πρωινή βάρδια, με δεδομένο ότι ο 

αριθμός των μαθητών είναι μειωμένος;  

2. Προτίθεται να εκκινήσει τις διαδικασίες για την ανέγερση νέου 

σχολικού κτιρίου ή ανεύρεσης νέου κτιρίου για την στέγαση του 

Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου Ξάνθης, ώστε να επιλυθεί οριστικά το 

πρόβλημα του κτιριακού;  

3. Προτίθεται, έστω, να συμβάλλει στην τοποθέτηση επιπλέον 

αιθουσών ΠΡΟΚΑΤ στο παράρτημα του Μειονοτικού Γυμνασίου Λυκείου 

ως βραχυπρόθεσμη λύση στο κτιριακό πρόβλημα του σχολείου, 

προκειμένου να λειτουργήσει το σχολείο εύρυθμα και κατά το πρωινό 

πρόγραμμα;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

Μερόπη  Τζούφη 

 




